

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las suscripciones, encargos, pagos, órdenes para la imprenta y noticias, se dirigirán al Administrador
PLAZA DEL CORPUS, 11
TELÉFONO NUMERO 141

CORRESPONDENCIA:
Apartado número 11.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes 1,25 pesetas.
FUERA, trimestre 4,00
EL PAGO EN SEGOVIA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:
ADELANTADO

Las informaciones, noticias, artículos y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a éste
SAN AGUSTIN, 7
TELÉFONO NUMERO 25



EL SEÑOR

Don Francisco Muñoz Pascual

FALLECIÓ EN NAVA DE LA ASUNCIÓN (SEGOVIA)

EL DIA 18 DE OCTUBRE DE 1919

A LOS 29 AÑOS DE EDAD

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolada viuda doña Elisa García Llorente; sus hijas María Luisa y Elisa; padres, don León y doña Francisca; padres políticos don Mariano García Zarracín y doña Maria Llorente; hermanos, doña Sotera, don Benito y doña Artura; hermanos políticos, sobrinos y demás parientes,

Al participar a sus amigos tan sensible pérdida, les ruegan encomienden su alma a Dios y le tengan presente en sus oraciones, por lo que les quedarán agradecidos.

No se reparten esquelas.

Atención al pescado

Para que no pueda ser nadie sorprendido y engañado con los precios del pescado, léase el anuncio de la acreditada pescadería de Juan José, que publica en otro lugar de este periódico diariamente.

Misa de privilegio

Mañana a las nueve, en la iglesia de San Millán, se dirá la misa de privilegio por el alma de don JUSTO MAESO RODRÍGUEZ (que en paz descanse).

La familia agradecerá a sus amigos la asistencia a este piadoso acto.

La invasión sindicalista

Tal como se nos ha dado a conocer el elemento director del sindicalismo catalán, en él no hay cerebro; hay, en cambio, fibra, musculatura, tenacidad. La ideación es feble y exangüe. La voluntad es, en cambio, recia y firme. En sus propagandas nos dan la sensación de una fuerza pujante que obra a impulsos de ideales simplistas, faltos de virtualidad constructiva, rebosantes en cambio de fuerza destructora. Es el canto a la fuerza lo que significan los discursos pronunciados estos días. Si otras razas y otras centurias conocieron el culto a la fuerza física—deificada en la vieja Germania—, nosotros presenciábamos ahora el culto a otra fuerza: la fuerza numérica, la fuerza económica del proletariado organizado. Lo que principalmente descuella en esos discursos es la exaltación desahogada del imperio logrado por las huestes obreras barcelonesas. Pestaña se desbordó loando las excelencias del sistema que les había permitido obtener tantos y tan ruidosos triunfos sobre el Estado y sobre los patronos. Pero nosotros, conformes al apreciar el ingente dinamismo de estas masas invencibles, pensábamos: ¿Y cuál es el motor espiritual y la finalidad remota de esta acción renovadora y revolucionaria?

Y aquí emerge el rudimentarismo primitivo de esos hombres. Soñadores o perversos, hay en ellos ramplonería. Nosotros vamos hacia el comunismo, hacia la socialización de los medios de producción—dijeron así Pestaña como el Noy—. Note el lector que emplearon como sinónimas expresiones bien diferentes, porque entre el comunismo y la socialización de los medios de producción media una enorme distancia. El primero afecta a toda clase de bienes económicos de producción y de consumo, e implica un régimen bastante más avanzado que el segundo. Y para que no les faltase la añoranza del igualitarismo nivelador que profesaron todos los utopistas, decía Pestaña: No podemos consentir que unos vayan en automóvil y otros arrastras por el suelo. (Ovación delirante, acotaban los periódicos). Ante el tópico ya milenarismo nos sentimos indulgentes. Precisamente, es eso del automóvil un ejemplo «ad hoc» para plantear la hipótesis catastrófica del igualitarismo absoluto. Porque suponiendo que en el nuevo régimen no se suprimirán los automóviles—vehículos del progreso—hay que preguntarse: ¿Quién será el conductor y quién el conducido? Al parecer habrá que suprimir castas de servidores: Una de ellas es la de camareros, y otra la de barrenderos, y como éstas, mil más. Habrá que suprimir el servicio; entonces la humanidad retrocederá, o habrá que mantenerlo, y entonces el género humano se hallará fraccionado en dos sectores: el de los que reciben el servi-

cio, pagándolo—aunque sea a muy alto precio—y el de los que lo cobran. Y el igualitarismo será un mito. Y no podrá dudar de esto el camarada Seguí, que según leí en un periódico afecto a los obreros, hizo el viaje en coche cama, utilizando el servicio depresivo y mortificante del correspondiente mozo del sleeping. El igualitarismo se predica bien; se practica mal. Los hombres no somos guarismos, y sólo entre éstos cabe establecer igualdad matemática.

José CALVO SOTELO
EN LA AUDIENCIA

Causa por infanticidio

Revisión por nuevo Jurado
La vista de causa terminó a hora muy avanzada de la noche.

Al informe de defensa pronunciado por el señor Cano de Rueda durante la sesión de la mañana, siguieron los de los señores Cáceres, Rivas y Sanz. Lo mismo del informe de los letrados que del pronunciado por el fiscal se hacían ayer grandes elogios entre los togados, y en ellos se comprendía el resumen del presidente señor Gil de Tejada, que en sólo una hora acertó a compendiar tan largo debate como el que ha tenido lugar en juicio tan interesante.

El veredicto

El jurado aceptó sin vacilación alguna la tesis de las defensas, que es la de considerar que la muerte del infante fué natural producto de la congestión que aparecía descrita en la autopsia y de las malas condiciones en que nació. Como se había suprimido por el fiscal, según nuestros informes, el delito de aborto, dejando el de asesinato como parte principal de sus conclusiones y el jurado contestó negativamente a todas las preguntas del veredicto, siendo, pues, éste de inculpabilidad, el fiscal pidió la revisión de la causa por nuevo jurado y así lo acordó la Sala.

Noticias militares

ARTILLERIA
Supernumerario.—Pasa a situación de supernumerario sin sueldo el capitán don Carlos España.
Vuelta a activo.—Se le concede la vuelta a activo al comandante don Tomás González.
Obra de texto.—Se declara de texto en la Academia de Artillería la obra «Metatografía», de la que son autores el teniente coronel don Pedro Torrado y el comandante don César Serrano.

Viaje del Rey a París

En el expreso del Norte emprendió anteanoche Su Majestad el Rey su anunciado viaje a París y Londres, siendo objeto de una despedida muy cariñosa. Acudieron a despedirle los infantes y representaciones de la nobleza y de todas las clases sociales. El Rey llegó en automóvil, acompañado por el marqués de Torrecilla. En la sala de espera conversó breves instantes con el jefe del Gobierno y los representantes diplomáticos; saludó a todos los presentes y ocupó un coche salón, incorporado al expreso. A las diez en punto se puso en marcha el convoy entre los vivos al Rey, de cuantos se encontraban en los andenes. Noticias recibidas de San Sebastián dicen que el Rey salió para Francia, siendo despedido cariñosamente.

INFORMACION REGIONAL

Palencia
Condenado a muerte
Se ha dictado veredicto en la causa contra el ex policía Barbán. Consta de 21 preguntas. El Jurado deliberó durante dos ho-

ras, declarando a Benigno Barbán autor de un delito complejo de robo y homicidio, con las agravantes de nocturnidad y despoblado.

Abierto el juicio de Derecho, el fiscal y la acusación privada solicitaron la pena de muerte.

El defensor pidió que se redujera a la de cadena perpetua.

La Sala dictó sentencia condenando a Barbán a la pena de muerte.

Avila

Jura de bandera
A las once de la mañana se celebró la jura de la bandera por los alumnos de nuevo ingreso de la Academia de Intendencia.

En la plaza del Alcázar se levantó un altar ante el monumento de Santa Teresa, adornado con trofeos militares y banderas, en el cual se celebró una misa de campaña, a la que asistieron el Ayuntamiento en corporación, las autoridades eclesiásticas, militares y civiles y comisiones de los Centros oficiales y de las fuerzas vivas de la población. Terminada la misa, se verificó la jura con el ceremonial de costumbre. Después el batallón de alumnos desfilaron con gran brillantez.

Valladolid

La emigración de capitales
La Cámara de Comercio ha telegrafado al ministro de Hacienda para pedirle que adopte medidas encaminadas a evitar la emigración de los capitales españoles, pues los daños que esto produce a la economía nacional son inmensos.

La revista anual

En los meses de Noviembre y Diciembre próximos deberán pasar la revista anual todas las clases e individuos de tropa que no estén actualmente en filas.

Para conocimiento de todos los individuos residentes en la provincia y sujetos al servicio militar en sus distintas situaciones y que no pasaron las revistas anuales prevenidas, se les notifica que por Real decreto de 12 de Septiembre se concede indulto a las clases e individuos de tropa que no habiendo pasado la revista anual cumplan con este requisito en el plazo de dos meses, a partir de la publicación del Real decreto y de no haberlo así quedará sin efecto dicha gracia.

Teatro Juan Bravo

Reprise de «Maruxa»

La égloga lírica descrita por el maestro Vives, con el título de *Maruxa*, se reprisa el sábado en el Teatro Juan Bravo, para que la linda y notable tiple Paquita García, que con tanto éxito viene actuando en nuestro teatro, desempeñase la parte de protagonista.

Maruxa encajó estupendamente en el marco del cuadro del Juan Bravo, y siempre que obtenga igual ejecución podrá oírse el público inteligente de esta capital con su aplauso unánime. Aunque sea repetir algo de lo que ya se ha dicho de esta ópera española, *Maruxa* es un poema de poca extensión, como deben ser las églogas líricas; pero que el autor, con sus grandes conocimientos de la composición ha tenido la ciencia musical de intercalar en muchas ocasiones la repetición de un mismo canto, o de un canto semejante en muchas partes, que lo reproduce unas después de otras en diferentes intervalos. Este canto repetido, esta imitación, es uno de los más hermosos recursos de la composición. Lo tiene la obra en algunos pasajes; pero muy especialmente en el prelude del acto segundo, cuyas frases más agradables y melódicas las reparte el autor en diferentes instrumentos, causando en el auditorio delirante entusiasmo. Este prelude fué ejecutado el sábado maravillosamente por la orquesta que fué objeto de aplausos prolongados.

La interpretación, como antes consignamos, fué espléndida, impecable. Paquita García, además como excelente cantatriz, se identifica con el personaje que representa, con la situación en que se halla y con los sentimientos que deben agitarla, que se abandona a las inspiraciones momentáneas. Nada desdeñada de todo cuanto puede contribuir al efecto, no de una pieza aislada, sino de todo su papel, y como todas estas cualidades componen lo que se llama *expresión*, Paquita García, que las domina, resultado, como en cuantas obras ha tomado parte, una artista extraordinaria. Fué muy aplaudida con el barítono en el dueto del primer acto.

El señor Ramallo estuvo también admirable, especialmente en la delicadísima caución del segundo acto, que es

La Carbonífera Española

Madrid, Barcelona, Valladolid, Zaragoza, SEGOVIA, Avila, León, Gijón

Cotizaciones de precios, salvo variación

	PTS. QUINTAL
Antracita superior del Bierzo	6,00
Galleta superior de Asturias	6,75
Galletilla de ídem de ídem	6,00
Cok fundición de Villabona	6,90
Cok para estufas y cocinas (clase primera)	6,00
Hulla de Asturias para herreros	5,50
Ovoides hulla para cocinas	6,00

DEPÓSITO: Sucursal de Segovia, calle del Roble, núm. 18. Teléfono número 105

CENTRO DE AVISOS: Plaza Mayor, casa de Felipe Alvarez, (teléfono número 26).

SERVICIO A DOMICILIO: Garantizamos peso y calidad.

una verdadera plegaria, cuyas dos estrofas repitió, siempre con el gran sentimiento que le es peculiar; y donde existe sentimiento hay poesía y música.

Muy bien la señora Pérez y el señor García Romero en sus respectivos personajes.

El señor Gosálvez cantó como ordenan los cánones el popular *golondrón* que le valió merecidos aplausos.

Los coros y bailables muy propios. El notable maestro Estellés, siempre estudioso, dirigiendo con su habitual pericia la orquesta, escuchó un aplauso cerrado en el prelude del segundo acto.

El numeroso y escogido público que asistió a la sección de moda del sábado, aplaudió con entusiasmo a los intérpretes de *Maruxa*, levantándose el telón varias veces a la terminación de la obra.

La *Maruxa* que el sábado se cantó, fué una *Maruxa* que puede servir de modelo, y la empresa, dado el éxito obtenido, debía seguir dando algunas representaciones más de esta hermosa obra con el mismo reparto.

En la sección de la noche también se reprisa la zarzuela *El asombro de Damasco*, que dió ocasión para lucir su arte a la tiple cómica Laura Blasco, que fué objeto del aplauso del público y al excelente barítono señor Ramallo, que cada día gusta más.

Los cuplés de los preceptos de *Mahoma*, fueron cantados por la señora Blasco y el señor Muro con mucha gracia, celebrándose algunos ingeniosos de sabor local, aunque dos de ellos eran, por cierto, algo atrevidillos.

La señora Pérez es digna de todo elogio, pues en esta obra se encargó de un papel que se halla a un nivel más bajo que el puesto que ocupa en esta compañía, y que revela, al aceptarlo, una prueba inequívoca de compañerismo.

«El anillo de hierro»

Después de haber asistido ayer a las

secciones celebradas por la tarde, en las que se representaron las zarzuelas *El niño judío*, y *El asombro de Damasco* y *La Czarina*, esta última no representada hace mucho tiempo, nos encontramos aún bajo la agradable impresión de los atronadores aplausos que el público, que ocupó todas las localidades del teatro y algunas más suplementarias, tributó a la esmeradísima interpretación que obtuvo anoche la bella página musical *El anillo de hierro*.

La devoción con que fué oída esta hermosa partitura, prueba de manera evidente la afición, el gusto de nuestro público por el género lírico clásico y marca, de modo inequívoco, la orientación que debe seguir la Empresa.

No cabe señalar cual de los artistas estuvo mejor. Fué un conjunto admirable, perfecto.

Tanto las señoras Pérez y Villabeirán, como los señores García Romero, Ramallo, Gosálvez, Muro y Redondo, cada uno en sus personajes respectivos, trabajaron con cariño, premiando el público su arte con aplausos y ovaciones.

Pero donde el entusiasmo del público se desbordó, fué en el prelude del acto tercero, cuyas últimas y delicadas notas fueron ahogadas por los aplausos y manifestaciones de entusiasmo de la compacta concurrencia, que obligaron al excelente maestro Estellés a repetir dicho número.

Acreeedora se hizo, en verdad, anoche la orquesta del teatro Juan Bravo, al elogio general por el perfecto ajuste, especialmente en la cuerda y la madera.

Y como es deber nuestro decir la verdad de todo lo que presenciáramos, terminamos estas líneas con la esperanza de que en lo sucesivo se corregirán algunas ligeras deficiencias, fáciles de evitar, relacionadas con la caída del telón a la terminación de los cuadros.

Bastidor.

EN ZAMARRAMALA

Homenaje al filántropo don Antonio Soblechero

Descubrimiento de una lápida

Ayer se celebró en Zamarramala un solemne homenaje, éste en memoria del bienhechor de aquel pueblo, e hijo preclaro del mismo don Antonio Soblechero, fundador de la institución titulada «Obra Pía Soblechero».

Asistieron, previa invitación de aquel Ayuntamiento, los gobernadores civil y militar de Segovia, el provisor señor Martínez, en representación del Prelado, el senador señor Cano de Rueda, el alcalde señor González Salamanca, el presidente de la Cámara de Comercio señor Moreno, representaciones de la Prensa y otras personalidades de esta ciudad, que sería prolijo enumerar.

Distinguidas damas dieron realce a la fiesta. Entre ellas recordamos a las señoras de Llasera y Revilla, señora y señorita de Sanz y otras muchas. Los honores a los invitados los hicieron, además de las autoridades locales, la señora de Serrano, pariente del fundador, el coronel señor Sanz, hijo predilecto de Zamarramala y el ilustrado ecónomo de este pueblo.

Tan pronto llegó el gobernador civil, que fué recibido con expresivas demostraciones de consideración y afecto, y cantado que fué un *Tedeum*, la comitiva se dirigió al salón escuela, donde se había colocado un estrado, en cuyo frente aparecía el retrato del señor Soblechero.

El coronel don Tomás Sanz, después de breves palabras de gratitud pronunciadas por el alcalde de la localidad don Zoilo Mate, leyó una bien escrita biografía del homenajeado, hombre meritorio que, saliendo de Zamarramala huérfano y pobre, a los ocho años de edad, y después de una vida de trabajo y de ejemplares virtudes, adquirió un elevado grado de cultura y de fortuna, ocupando elevados cargos, el último de los cuales fué ejercido en Palacio durante el reinado de doña Isabel II, a la cual siguió en la emigración. La fortuna fué distribuida, por iguales partes, entre su familia y los pobres, siendo uno de los legados de caridad la institución «Obra Pía Sobleche-

ro», que tantas necesidades ha socorrido en Zamarramala.

Hizo uso seguidamente de la palabra don Isaac Serrano, quien pronunció un elocuente discurso poniendo de relieve las enseñanzas que se desprenden de la obra realizada por Soblechero; excitó al pueblo de Zamarramala a conservar la institución y a venerar la memoria del fundador; y, como individuo de la familia de éste, expresó su gratitud a las autoridades, invitados y pueblo entero que concurrió al acto.

El culto provisor de esta diócesis, señor Martínez, en nombre del excelentísimo señor Obispo, excusó la ausencia del Prelado motivada por ocupaciones penitorias y en su nombre se asoció al homenaje. Con gran profundidad de pensamiento habló de la fe y caridad cristiana que convenía no confundir con algunos falsos conceptos de filantropía, recordó aquellos tiempos en que al soplo de ese caudal se erigieron millares de instituciones benéficas, muchas de las cuales dejaron de existir cuando los vientos revolucionarios entibiaron la fe, y señaló acertadamente la abnegación con que la iglesia, por medio de sus instituciones, practica el mandato de Jesús en hospitales, casas de misericordia, manicomios, hospicios, etc., servidos en sus funciones de misericordia casi exclusivamente por religiosos.

Después de breves palabras del gobernador civil, se descubrió la lápida que en la Casa rectoral el pueblo de Zamarramala dedica a su bienhechor. La banda de música «La Popular» interpretó la Marcha Real en el momento en que el gobernador civil descorrió la cortina que velaba el mármol. Inmediatamente el señor Sanz pronunció un vibrante discurso de enaltecimiento de la memoria del fundador y del pueblo que, al honrarla, se honraba a sí mismo. (Grandes aplausos). El gobernador civil, en un discurso interrumpido frecuentemente por salvas de aplausos, encomió la excelencia del trabajo y presentó como tipo caso de típi-

dad la biografía de Soblechero, en vida se encuentra el ejemplo del no laborioso, amante de su patria, Rey y de su pueblo, a quien destinó rosamente para consuelo de los gran parte del caudal que poseyó, citó a Zamarramala por la idea de tuar en el mármol la memoria del Soblechero como anteriormente le con su otro preclaro hijo el coronel todo lo cual sobre acreditar su miento ciudadano de deberes de indica que Zamarramala siente mos por el trabajo, la Patria, el Ejército, a los cuales dedicaron los ser los señores Soblechero y Sanz.

El señor Llasera fué ovacionado después de servido un «lunch» en el rectoral, la fiesta se dió por terminada regresando los invitados a excepción el general señor López Pozo, continuó con su ayudante a esperar la carretera de Turégano.

He aquí la inscripción que lleva la placa colocada en la casa rectoral de ramala.

AL EXCELENTISIMO SEÑOR
D. Antonio Soblechero y Yrujo
Bienhechor de este pueblo,
testimonio de perpetuo recuerdo
eterna gratitud
12, Octubre, 1919. Sus paisanos

Para todos los invitados tuvo las atenciones el celoso cura regente don Julián Mate, que incansablemente bajado en unión del señor alcalde, que la fiesta resultara tan brillante, bien merecen ambos los mayores elogios.

EN TUREGANO

Accidente desgraciado

El sábado por la noche ocurrió un accidente desgraciado.

Cuando eran llevadas al plazamiento del campo de tiro, las piezas de Artillería, desde el muchacho de doce años, próximo mente, intentó, según nos dicen, bajar a uno de los remolques, cayendo al suelo y siendo cogido entre las ruedas.

Recibió tan graves heridas, que lleció a los pocos momentos.

El suceso causó hondo sentimiento en Turégano, pues ha sido una tragedia, en medio de la satisfacción que aquella villa sentía por la visita del regimiento de Artillería de posición.

Cámara Agrícola provincial

Sesión de constitución

Conforme a lo prevenido en el decreto de creación de las Cámaras agrícolas, tuvo ayer lugar la constitución de esta provincia.

El acto tuvo lugar en la Diputación provincial, cuyo local ha sido cedido para estas reuniones, en tanto la nueva Cámara llega a tener un edificio privativo.

Los concurrentes

Asistieron a la sesión los señores Serrano, conde de Torrepando, Burgos, Rodríguez Arce y Portero, como vocales, y además los vocales electos señores Gil, Zorrilla, Romero, Ramírez, Sanz, Fernández, Castro, del Real, Marcos, González, Ballesteros, Balboa, Montalvo, Alonso, de Frutos, López Sanz Tejedor.

La sesión

A la hora convocada llegó el señor gobernador civil, quien ocupó la presidencia y leídas por el secretario señor Llamero las disposiciones legales atinentes al caso y el acta de escrutinio, fué aprobada ésta.

Hecho el recuento de los asistentes, resultó concurrir todos, excepto el señor Ramírez Ramos, que había justificado su ausencia.

Por el señor gobernador se declaró constituida la Cámara, y habiéndose designar en aquel momento los cargos que han de desempeñar las funciones rectorivas de la misma, invitó a todos los concurrentes a que se llegara, a ser posible, a una candidatura única, que evitara toda contienda, y que demostrase que todos los miembros de la Cámara se hallaban dispuestos a acometer en completa identificación la defensa de los intereses provinciales.

Los designados

Después de un ligero cambio de impresiones fué elevada a la mesa una candidatura resultante del acuerdo de todos. Dada lectura de la misma por el secretario, quedaron nombrados por aclamación: Presidente, don José Ramírez Ramos; vicepresidentes, don Telesforo de Castro y don Luis Baeza; tesorero, don Bernardo Romero, y contador, don Regio Marcos. El secretario, por ministerio de la ley, lo ha de ser el jefe agrónomo señor Gómez Landero.

Todos los designados pasaron a ocupar los puestos de la presidencia en unión del señor gobernador.

Discurso del gobernador

Con verdadera complacencia comenzó el señor Llasera su discurso...

Es buen anuncio de lo que esta Cámara ha de ser—continúa—el entusiasmo con que se ha acudido a la elección...

En elocuentes párrafos se refiere a los avances del colectivismo en todos los órdenes, admirando que hoy sólo hallando se ciegó puede confiarse en que el individuo aislado puede acometer las luchas...

Reteniéndose a otros organismos, dijo que nadie que estudie a fondo las organizaciones agrarias, podrá afirmar que son incompatibles con las Cámaras agrícolas.

Los Sindicatos tienen su esfera peculiar—decía el señor Llasera—más íntima, más privada, más limitada. Sus recursos están concretamente aplicados y sus empresas tienen por tanto que ser más en lo económico que en lo social.

Las Cámaras, como organismos oficiales que son, pueden ir mucho más lejos; desplegar iniciativas mucho más amplias en orden a la enseñanza agraria, al seguro, incluso a la orientación política nacional, pues debe ser legítima aspiración de estos organismos que al igual que fue otorgada a representación senatorial a las sociedades económicas de Amigos del País, lleguen a alcanzar ese privilegio las Cámaras Agrícolas.

Terminó haciendo votos por que pronto sea un hecho en Segovia la granja-agropecuaria y la escuela de capataces de campo, institución esta última muy precisa hoy, que al llegar a todas partes los avances del socialismo, se hace precisa, frente a la petición de igualdad de sueldos del bracero, la clasificación de su aptitud que es base indispensable de toda retribución.

Terminó dedicando un saludo muy cariñoso a todos los concurrentes. El discurso del señor Llasera fué muy aplaudido.

Otros discursos

A continuación hablaron el señor Romero, que dió las gracias por su designación y ofreció su esfuerzo en el cargo para que se le había nombrado. El señor Castro, además de dar las gracias, felicitó a la constitución de la Cámara encareciendo a todos que fomentasen la creación de nuevos sindicatos católicos que fortalecieran el nuevo organismo y el señor Baeza que habla en pro de los intereses de los ganaderos.

También pronunciaron muy elocuentes discursos los señores conde de Torredondo, en nombre de los vocales natos; Romero, como inspector de Higiene pública; Marcos y Gil, todos los cuales felicitaron al señor gobernador por el aprecio ofrecido a la Cámara. El acto terminó a las doce y media en el mayor entusiasmo.

MARIANO CARDELL MÉRINO. Consulta de ojos:—Garganta. Nariz:—Oídos. Lunes y domingos De tres a cinco. 9, COLON, 9.

Ecos de la provincia

RIAZA Nueva fundación

En breve se inaugurará la fonda que tenía la señora viuda de Pardo, y que ha estado cerrada durante un año. El nuevo dueño trata de establecer algunas modificaciones sean necesarias al fin de que su clientela encuentre en las comodidades apetecibles en un establecimiento de esta clase.

Dadas las condiciones de los nuevos propietarios, semejantes a las de su anterior, es de esperar que este centro sea de la confianza que antes inspiró.

Viajes Ha salido para Madrid, acompañada su hermano don Pedro, la bella y generosa señorita Sofía Mucio.

Ha pasado unos días en esta villa, rodeado de sus parientes los señores de la virtuosa y simpática señorita María Moreno.

La feria de San Frutos juzgar por la buena temperatura que...

reina, la feria de San Frutos promete estar animadísima.

Se sabe vendrán bastantes compradores de ganado de todas clases.

El digno Ayuntamiento dará toda clase de facilidades a los feriantes, así como organizará festejos de acuerdo con las sociedades del Casino y Armonía.

CORRESPONSAL 18 Octubre de 1919.

DR. LUCIO ALVAREZ CONSULTA de una a tres y de cinco a siete

Medicina general. Análisis clínico y enfermedades de la mujer. Infanta Isabel (antes Reoyo), 9

Información local Segovia al día

La tarde convida a respirar los aires puros del campo. Luce un sol espléndido, la temperatura es deliciosa... Otoño... Segovia...

Este es mi Juan. Me deleito con las bellezas de la partitura de Maruxa, acaso la más genial de Amadeo Vives.

Paquita García, artista mimada del público de «Juan Bravo» consigue un nuevo triunfo.

Y el día no da más de sí, salvo un veredicto de inculpabilidad que no es de mi distrito.

La Diosa Fortuna me lleva a Riofrio, apenas terminado el concierto en la Plaza Mayor.

Admiro una vez más el ideal panorama del Real Sitio, donde los ciervos correatan entre las encinas y brincan a nuestro lado como si fuéramos de casa.

La imaginación se despierta en aquellos lugares y sueña mil quimeras.

Hasta el murmullo del agua, que corre limpia y transparente por las vertientes del terreno, produce un encanto singular.

Los picos de la sierra se me antojan fantasmas, heraldos de otro mundo.

Yo mismo me creo un león en el desierto. Pero un león sin melena.

Una voz conocida me saca de aquel mar de confusiones. Es un mozo de mulas, que me grita:—señorito, al coche.

Y lo uno y lo otro; los picos, los ciervos, el coche, el agua, el cielo azul, el señorito (que soy yo por lo visto), el mozo, las mulas... Todo me sonríe.

Pero el regreso es triste y doloroso. Porque entro en casa y al volver a la realidad... me encuentro con el recibido del casero.

Un recibo que ya me le han presentado al cobro veinte veces.

DE SOCIEDAD

Viajes Se encuentra en Segovia el teniente de Artillería, señor Villegas.

También hemos tenido el gusto de saludar en esta población a nuestro paisano el teniente de Infantería don Manuel Cuenca, el cual ha regresado a Segovia después de haber tomado parte en las últimas operaciones de Marruecos.

Después de pasar una temporada en Peñaranda de Bracamonte, han regresado a Madrid la señora e hijos del magistrado de la Audiencia de la corte, señor Lecea.

Ayer permanecieron en Segovia nuestros amigos de El Espinar don Gregorio Gómez, profesor veterinario, y el joven concejal de aquel Ayuntamiento don Antonio Jeromini.

Natalicio

El sábado dió a luz con toda felicidad un hermoso niño, la esposa de nuestro amigo el oficial secretario de esta sucursal del Banco de España, don Francisco Gilarranz, continuando madre e hijo sin novedad.

Reciban los padres del recién nacido nuestra enhorabuena. Misa de privilegio

Mañana, a las nueve, se celebrará en la iglesia de San Millán la misa de privilegio por el alma del señor don Justo Macso (q. e. p. d.), padre de nuestro querido compañero de redacción don Justo.

Fallecimiento Ha fallecido en Nava de la Asunción don Francisco Muñoz Pascual, joven que en dicha villa disfrutaba de grandes afectos y estimación por sus méritos y buenas condiciones personales.

El señor Muñoz estaba aquejado desde hace algún tiempo por la pertinaz dolencia que le ha llevado al sepulcro.

Su muerte ha sido generalmente sentida en Nava de la Asunción y pueblos de la comarca, pues el joven finado contaba con generales simpatías.

Al lado de su padre y hermano don Benito laboraba con entusiasmo en el desarrollo de la industria harinera, para la que demostraba grandes aptitudes.

Reciba su viuda doña Elisa García, hijos, padres, don León y doña Francisca; hermanos, doña Benita y doña Sotera, así como el resto de su familia, nuestro sentido pésame.

Un ascenso

Ha sido ascendido a jefe de Negociado de primera clase, con motivo de la aplicación de la Real orden de Septiembre último, el digno interventor de Hacienda de esta provincia don Carlos Vera.

Reciba nuestra más cordial enhorabuena.

Señoras Está en ésta el representante de la casa Francisco Martín, Esparteros, 22, Madrid, con una bonita colección en abrigos de señora, modelos de París.

Los exhibirá durante ocho días en Cervantes, 11; Casa Garzón. Horas: de once a una y de cinco a ocho.

Audiencia provincial

Causa por asesinato Mañana se verá en esta Audiencia ante el tribunal del jurado la causa contra la vecina de Rianza Ramona Cillán Guerra, acusada del delito de asesinato.

Defenderá a la procesada el letrado señor Rivas y actuará de procurador el señor Alvarez.

SUETOS

Regreso de fuerzas El sábado, a las tres de la tarde, regresó un grupo de baterías del regimiento de Artillería de Posición que ha realizado prácticas de tiro en Turégano.

Ayer, en las primeras horas de la noche, regresó el resto del regimiento, al mando de su digno coronel señor Carsi.

Han sido muy elogiados los brillantes ejercicios realizados por dicho regimiento, que cuenta con tan lucido historial.

Por blasfemo La policía ha detenido y enviado a la cárcel, a cumplir quincena, al individuo vecino de esta capital Angel de San Juan Bautista San Valentín, por blasfemar en la estación del ferrocarril y desobedecer las órdenes de las autoridades.

Registro civil En las últimas cuarenta y ocho horas se han inscrito en este registro civil las partidas de nacimiento de Lucas Rivera Crespo, Leopoldo Lucas Gilarranz Salgado y Julia García González.

Defunciones, ninguna. El único remedio que cura las diarreas de los niños (diarreas verdes, inclusive) hasta el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos, es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Procesión Ayer tarde fué llevada procesionalmente a la iglesia de San Gabriel, desde la del Salvador, la venerada Virgen del Rosario, siendo grande la concurrencia de devotos.

Antes de comprar ningún otro medicamento para curarse el resfriado o la tos, hágase de una caja de PASTILLAS BAL-SAMICAS MARIA.

Sólo se venden en cajas. Depósito exclusivo para Segovia y provincia. Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

Ultima hora

(POR TELÉFONO) Madrid, 2 tarde En la Presidencia

Esta mañana visitó al jefe del Gobierno el embajador de Inglaterra. También visitaron al señor Sánchez de Toca los ministros de Instrucción pública y Gracia y Justicia.

Ha regresado el señor Canals. Manifestó a los periodistas que había recibido la visita del presidente y secretario de la Diputación de Valencia, acompañados del gobernador civil de aquella provincia, para gestionar algunos asuntos locales.

Esta Comisión visitará esta tarde al presidente. La reforma del Concordato

El ministro de Gracia y Justicia celebró una conferencia con el marqués de Lema, dándole cuenta de los trabajos que lleva realizados sobre la reforma del Concordato.

El señor Amat, con este mismo objeto, visitará hoy al Nuncio. La Junta de Sanidad

Bajo la presidencia del señor Burgos y Mazo, hoy se ha reunido la Junta de Sanidad. Conflictos sociales

Comunican de Sevilla que se han declarado en huelga los obreros que trabajan en la fábrica de cerámica «La Cartuja».

Oposiciones La «Gaceta» publica una disposición del ministerio de Marina, convocando a oposiciones para proveer 16 plazas de médicos segundos de la Armada.

En honor de un escritor militar Los generales Aznar y Madariaga, en nombre de la comisión organizadora del proyectado homenaje al ilustre escritor militar Villamartin, visitaron esta mañana al ministro de la Guerra para darle cuenta del estado en que se hallan los trabajos para exigir un monumento en la Academia de Toledo al citado escritor.

El general Tovar aplaudió entusiastamente la iniciativa, y prometió su más decidido apoyo en favor del homenaje proyectado.

Curación radical, sin operación, con los emplastos y bragueros - NOTTON -

Se confeccionan fajas para embarazadas, obesidad, riñón flotante, etcétera, etc.

Representante en Segovia ROMERO-MEDICO Juan Bravo, 35, Consulta de dos a cuatro. Gratis para estas enfermedades.

Ama de cría casada, de treinta y cuatro años, leche de ocho días, se ofrece para criar en su casa.

Para informes, dirigirse a Eusebio Berzal, en Rebollo.

Academia de Artillería Necesitando adquirir este Centro, de 20 a 25.000 arrobas de leña seca de encina, cortada o sin cortar y 10.000 arrobas de leña de pino, se admiten proposiciones hasta fin del presente mes.

Segovia 20 de Octubre de 1919.—El teniente coronel jefe del detall, Joaquín Rey.

Librería Cervantes Se han puesto a la venta las nuevas obras de texto para aspirantes a carreras militares, ejercicios de Geometría y Aritmética, problemas de Algebra y otras.

Gran surtido en estuches papel y objetos de escritorio, menaje para escuelas, papel pautado, tintas en polvos y en botellas, de las mejores marcas, guías, mapas y planos de Segovia, Noticiero guía de Madrid, el reclamante, guías para viajeros, ferrocarriles, libro útil para industriales y comerciantes, novelas, comedias, impresos de cuentas, presupuestos (nuevo modelo), música popular, cine, figurines de temporada y muchos más artículos imposibles de mencionar.

Cervantes 18, Entre la Canaleja y el Azoguejo.

Ama de cría se necesita para criar en casa de los padres de la criatura, prefiriéndola soltera o viuda.

Dirigirse a don Felipe García, en Samboal.

Leñas de encina para carbonear Del 16 al 30 de Noviembre, de diez a doce de la mañana, recibirá don Mariano García, plazuela de San Martín, 6, Segovia, proposiciones en liego cerrado, para la corta y car-

Interesante, debe leerse

Con mucho gusto recomiendo a cuantos necesiten comprar en condiciones inmejorables, de clase y precios, trajes y gabanes para caballero y niño, tabardos o pelizos, todas las medidas, abrigos para señora y niña, de la importante casa viuda de Gamborena, de Madrid, preciosos modelos, desde lo más económico a lo más bueno, de esta misma casa se acaba de recibir una bonita colección de batas, lana pirineos gran novedad.

GENEROS DE PUNTO INGLES a montones, precios de fábrica. Camisería, confecciones de todas las clases; gran surtido en ropa blanca, medio de balde.

VARIACION: Esteras de cordelillo, realce, pitas, estereras de pasos, limpia barros y alfombrillas de pita. GERMAN ELIAS: Juan Bravo, 48, Segovia

Sucursales: Cervantes, 27, Quincalla y Paquetería y Plaza del Bidriado, 2 San Ildefonso. RECOMIENDO se fijen en estos establecimientos LAS VENTAS SON AL CONTADO Y A PRECIO FIJO.

OPOSICIONES A CORREOS

Próxima convocatoria de más de 1.500 plazas.—Ingreso con tres mil pesetas PREPARACION COMPLETA POR FUNCIONARIOS DEL CUERPO

Examen previo.—Oposicion.—Idiomas Residencia Católica de Estudiantes

San Frutos, 3, pral. Se admiten internos Convencidos de que la preparación de una profesión sólo puede ser dirigida con acierto por profesorado técnico, acudimos a nuestro distinguido amigo el señor administrador principal de Correos de esta provincia don Arturo Vázquez, quien generosamente nos ofreció su apoyo, con el cual hemos podido organizar el siguiente cuadro de profesores:

Don Pedro Serna, interventor segundo jefe de esta Administración Principal de Correos; don Carlos Vázquez, oficial del Cuerpo de Correos, el director y demás profesores de esta Residencia.

Tal confianza nos merecen las personas que desde hoy forman parte de esta Residencia, que no dudamos en garantizar el éxito a las innumerables personas que nos distinguen con su amistad y con su aprecio.

Almacén de pescados DE Juan José García

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios a que se venden los mejores pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Pescados recibidos Medio kilogr. Precios

Atención Gran derroche de toda clase de pescados muy frescos He aquí los precios:

Merluza especial de hoy... 1'10 Besugos... 0'90 Congrio... 1'75 Pescadillas... 0'70 y 0'80 Lenguadinas... 1'00 Calamares... 1'25 Sardinillas... 0'90 Idem pequeñas... 0'50 Chicharros... 0'40 y 0'50 Quisquillas... 1'50 Ostras higiénicas de Santander a 0'60 docena

Todo es de hoy, completamente fresco En la pescadería de JUAN JOSE la mejor en su clase en Segovia, TELEFONO NUMERO 96 SEGOVIA

Para los labradores Amoníaco, 20-21 y superfosfato de cal, 16-18. Precios y condiciones, Antonio Escorial.

Segovia

SE VENDEN dos casas, una hermosa con jardín y varias dependencias, en la Plaza de San Sebastián, número 4, y otra en la calle del Doctor Castelo, núm. 8. Razón, Juan Bravo, 24, 2.º, don Perfecto Ruiz.

SE VENDE la tercera parte de una ganadería, compuesta de 340 cabezas de toda clase de ganado lanar, merino y de todas las edades. Razón, don Pedro Sanz, en Adrada de Pirón.

SE VENDE CRIADO Se necesita para esta capital, un criador de diez y ocho a treinta años, que sepa guiar un carro. Informarán en la Administración.

SE VENDE



MONTES, Fotografo.-Plaza del Corpus, 6 (Planta) baja

Ved exposición de retratos en los escaparates de la casa

La Previsión Agrícola, S. A.

Capital suscrito, 520.000 pesetas
Capital desembolsado, 100.000 pesetas
Seguros de ganados a prima fija
Director: José de Miguel Marco
Augusto Figueroa, 37 y 39, teléfono M 31-23.—Madrid
CONSEJEROS DELEGADOS:
Andalucía y Norte de Africa.—Don Joaquín Perteguer Cardenal González, 4, Sevilla
Castilla.—Don Marcelo de Usera, Alcalá, 83, Madrid
DELEGACIONES REGIONALES:
Cataluña.—Don Carlos López Manduley, Bailén, 100, Barcelona
Ciudad Real y Albacete.—Don Nicolás Alderete Alcázar de San Juan
Extremadura.—Don Benigno López, Vasco Núñez, 20, Badajoz
Representante en Segovia, DON MANUEL BRUALLA, San Francisco, 34.—Teléfono número 53
Autorizado por la Comisaría general de Seguros el 10 de Febrero de 1919

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos

Capital Social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsada



Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

54 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida.—Seguros contra incendio
Seguros de valores.—Seguros contra ascedentes

Subdirector en Segovia

Don Celestino Pasagali Plaza Mayor, 4. PLANTA BAJA

Mercados

SEGOVIA
Trigo, la fanega, 22'50 pesetas
Centeno, id. 17'25, id.
Cebada id. 12'50, id.
Avena, id. 10 id.
Algarrobas id. 16.
Avena, a 8,50.
ARANDA DE DUERO
Trigo, a 22 pesetas las 94 libras
Centeno, a 16,50.
Cebada, a 14.
Algarrobas, a 19
Avena, a 10.
Yeros, a 17,50.
Lana sin lavar, la arroba a 30 pesetas
AVILÓN
Trigo, a 20'75 pesetas fanega.
Centeno, a 17'50 id., id.
Cebada, a 15 id., id.
Avena, 10 id.
Algarrobas 21 id.

Yeros, a 20
Mueles, 17,50.
Garbanzos, 50
Tocino fresco, la arroba, pesetas 14
AAEVALO
Trigo, la fanega, 89,90 reales.
Cebada, 52 y 53.
Centeno, id. 68.
Algarrobas, a 62 64
CANTALEJO
Trigo, a 21 pesetas las 94 libras,
Centeno, 18,50.
Cebada, id. 13,50.
Algarrobas, 21,
Yeros, 19,
Avena 20,50.
Garbanzos de 40 a 50 pesetas fanega.
Patatas, 3,50 pesetas arroba.
MADINA DEL CAMPO
Trigo, 22,50 pesetas la fanega.
Centeno, a 17.
Cebada, a 10,50.
Algarrobas, a 17 y 18.

Para los Catarros, Asma y
TOS
LAS
PASTILLAS BOLLVAR
ES LO MEJOR

¡Interesa a todos!
J. CAMPOS, Médico Ortopédico
Montera, 38, principales.-Madrid
Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)
Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.
Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA para BELLEZA)
Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Exirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrea (mal olor de aliento).
Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo.
En Segovia el primer domingo de cada mes
HOTEL FORNOS

HELIOS

FABRICA DE RELOJES
Carlos Coppel
Madrid Calle de Fuencarral 27
Deposito de relojes de precision M.Z.A. — Exposicion de relojes de pared

EN SEGOVIA: Representante con depósito, don Jorge Zurdo Bragulat
DAOIZ, 16, (bajo), Teléfono, 82

Lindo paje

Magdalena creía soñar: fijaba sus hermosos ojos en los facciones brutales de su verdugo. Este, muy gozoso, empezó a beber desenfrenadamente.

— Hermosa mía — la decía — es preciso beber y reír en mi compañía, me perteneces completamente, y no puedes resistirme por más tiempo.

— ¡Miserable! ¡Me causais asco!

Magdalena, después de una lucha horrible, logró apoderarse de un puñal que el italiano llevaba encima y le dijo:

— Te aseguro que en el momento en que des un paso más me mataré.

El italiano empezó a bromearse; pero en vez de dirigirse a ella se sentó en la mesa, y vaso tras vaso, vació una botella. El italiano comprendía que debían de estarse batiendo en la plaza, y Magdalena, llena de ansiedad, murmuraba:

— ¿Serán los hugonotes?

De repente, oyeron fuertes golpes en el muro. ¡Habían descubierto el escondite del italiano!

— ¡Ah, conque al fin me obligan a hacer lo que no quería! Pues bien, sea. Nos entenderemos los dos, hermosa mía.

Entonces fué cuando los que trapajaban en el lado opuesto oyeron aquel gemido angustioso. Giulio se había bebido un último vaso de vino, con la lujuria pintada en el rostro se adelantó amenazador, con la espada en la mano, hacía la joven. La desgraciada cerró los ojos, y levantando el puñal que había quitado a Giulio Rosso, se lo clavó en el pecho.

En aquel momento las piedras se derrumbaban y Poltrot penetraba en el escondite. Enseguida, vió el cadáver de Magdalena.

— ¡Miserables! — exclamó.

Y dando un salto sobre Giulio, le quitó la espada y le dió más de veinte puñaladas.

Cuando Briqueville quiso buscar a Poltrot para felicitarle por su pericia y valor había desaparecido.

VIII

Ultimos disparos

Al poco tiempo de ocurrir estos sucesos, Golligny se paseaba masticando su mondadientes por su tienda de campaña, cuando un hombre se presentó de repente ante él.

— ¡Poltrot!

— Señor almirante, Bayehx a caído en nuestro poder.

— Ya lo sé, como que también que te has batido como un león. ¿Pero qué te pasa?

— ¡Oh! nada; el cansancio del camino...

— Bueno, pues es preciso que descansas, puesto que has trabajado por ciento.

— Gracias por vuestros deseos; pero no es preciso lo que necesito.

— ¿Pues qué es lo que quieres?

— Necesito el mando de una expedición y quiero la vida de un hombre.

— ¡Una nueva expedición! No puedo enviarte a parte alguna; por ahora Normandía nos pertenece y no pienso empezar la campaña hasta la primavera próxima.

Poltrot permaneció un momento silencioso.

— ¿Dónde está el duque de Guisa? — preguntó mirando fijamente al almirante.

— ¿Para qué necesitas saberlo?

— Para espíarle... ¿No es ese mi oficio?

El almirante reflexionó antes de contestarle; comprendía que Poltrot meditaba alguna tentativa audaz.

— El duque está situando a Orleans — le contestó al fin.

— ¿Y la ciudad podrá resistirse mucho tiempo?

— Desgraciadamente no. Sería una verdadera pérdida para nosotros el que cayese en poder de los católicos.

— ¿No necesitáis estar al corriente de lo que hace el duque?

— ¡Es indudable!

— No tengo caballo para ir a Orleans, ¿queréis prestarme uno?

— El almirante miró fijamente a Poltrot; después se levantó, se dirigió a una maleta, la abrió, sacó algunas monedas de oro y se las entregó a Poltrot.

— Gracias — le contestó — pero no tengo tam-